

Published on 23 Jul-2013



[Enlarge Image](#)

^ સિટી રિપોર્ટર. અમદાવાદ

આઇઆઇટી ગાંધીનગરની બી.ટેકની છઠ્ઠી બેચ (૨૦૧૩-૧૭)નો સોમવારે પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. આ બેચ આ વખતે ખાસ એટલા માટે રહી કે બેચમાં ૯ ગુજરાતીઓ સામેલ થયા છે. આમાંના ૬ અમદાવાદી છે. આવું આઇઆઇટી ગાંધીનગરના ઇતિહાસમાં પહેલી વાર બની રાહું છે કે એક સાથે છ અમદાવાદીઓને આ સંસ્થામાં એડમિશન મળ્યું હોય. સિટી ભાસ્કરે આઇઆઇટીમાં એડમિશન સિક્યોર કરનારા ચાર ગુજરાતીઓ સાથે ખાસ વાતચીત કરી અને જાણ્યું કે તેઓ અહીં સુધી કેવી રીતે પહોંચ્યા અને હવે આગળ તેમને શું કરવું છે?

શું કરવું છે?

આઇઆઇટી-જીની નવી બેચમાં

ઝળકયા ગુજરાતીઓ

છોકરીઓની સંખ્યામાં નજીવો ૩ ટકા વધારો

ગયા વર્ષે કુલ ૧૨૦ વિદ્યાર્થીઓમાંથી ૯ વિદ્યાર્થીનીઓ હતી જ્યારે આ વર્ષે ૧૩૪માંથી ૧૪ વિદ્યાર્થીનીઓ છે આમ ગત વર્ષ કરતા આ વર્ષે વિદ્યાર્થીનીઓની સંખ્યામાં ૩,નો વધારો નોંધાયો છે.

બોકસ

આઇઆઇટી જીમાં હાલ ચાર સ્ટ્રીમમાં બી.ટેકની ડિગ્રી મળે છે, જેમાં મિકેનિકલ, ઇલેક્ટ્રિકલ અને કેમિકલ પહેલા વર્ષથી ચાલે છે જ્યારે આ જ વર્ષથી સિવિલ એન્જિનિયરિંગનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.

શું શું થશે ફાઉન્ડેશન પ્રોગ્રામમાં?

ફાઉન્ડેશન પ્રોગ્રામમાં ફિલ્મ સ્ક્રિનિંગ, પોટરી, ટોય મેકિંગ, ક્રિવઝ, સ્ટોરી ટેલિંગ, રાઇટિંગ, ફોટોગ્રાફી, મ્યુઝિક જેવી ટીમ બિલ્ડિંગ એક્ટિવિટીસ કરાવવામાં આવશે.

ડાબેથી દર્શિલ દોશી, નિલયસિંહ ઠાકોર, કિશન પટેલ અને જુગલ શાહ.

જુગલ શાહ મિકેનિકલ એન્જિનિયરિંગ ગાંધી પુલ નીચેથી પુસ્તકો લઇ ભણ્યો મારા માતા પિતા અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં નોકરી કરે છે. અમને પૈસાની આમ કોઇ તકલીફ નથી પણ આઇઆઇટીની પ્રિપરેશન કરવા માટે જે પુસ્તકો જોઇએ તે જો નવા લેવા જઇએ તો ખૂબ જ મોઢા પડે તેમ હતા, જ્યારે આ જ પુસ્તકો

ગાંધી પુલ નીચે લેવા જાઓ તો સાવ સસ્તામાં મળી જાય છે. મારે પહેલા અહીં આવવું નહોતું પણ મને મારી ગમતી સ્ટ્રીમ મળતી હતી એટલે અહીં એડમિશન લીધું. અહીંની યંગ ફેકિલ્ટસ અને ડીનના વિચારોથી હું ખૂબ જ પ્રભાવિત થયો છું. હું અમદાવાદનો છું પણ અહીં હોસ્ટેલમાં જ ભણીશ. મારે ભવિષ્યમાં એમઆઇટી કે કેલ્ટેકમાંથી પીએચડી કરવું છે.

નિલયસિંહ ઠાકોર મિકેનિકલ એન્જિનિયરિંગ તૈયારી માટે મમ્મી ફ્લેટ ભાડે રાખી સાથે રાં ગયા વર્ષે મેં બારમા ધોરણની પરી ાં પાસ કરી હતી. વલસાડ સેન્ટરમાં હું પ્રથમ આવ્યો હતો. મારે આઇઆઇટીમાં જ અભ્યાસ કરવો હતો. આ કારણે મેં એક વર્ષ ડ્રોપ લીધો અને આખું વર્ષ આઇઆઇટી જેઇઇઇની તૈયારી કરી. આ માટે હું અને મારી મમ્મી ખાસ વડોદરા ફ્લેટ ભાડે રાખીને રહેતા હતા. ભવિષ્યમાં મારે મારી પોતાની કંપની સ્થાપીને મેં ઇન્વેન્ટ કરેલી પ્રોડક્ટ્સ વેચવી છે.

દર્શિલ દોશી ઇલેક્ટ્રિકલ એન્જિનિયરિંગ રિસર્ચના ફિલ્ડમાં આગળ વધવું છે સુરતમાં અમે ભણતા હતા ત્યારે એકબીજાની એવી મજાક કરતા હતા કે ભાઇ ભણો નહીંતર આઇઆઇટી ગાંધીનગરમાં એડમિશન મળશે. પણ આજે મને અહીં એડમિશન મળ્યું છે તેનો મને ગર્વ છે. મારા ફેમિલિમાં બધા જ ડોક્ટર્સ છે. ભવિષ્યમાં મારે રિસર્ચના ફિલ્ડમાં આગળ વધવું છે.

કિશન પટેલ કેમિકલ એન્જિનિયરિંગ જુદી-જુદી ભાષાના લોકોને મળવાની મજા મેં આઇઆઇટીમાં આવવા માટે અગિયારમા ધોરણથી મહેનત ચાલુ કરી દીધી હતી. હું સુરતનો છું. અહીં આખા દેશમાંથી વિદ્યાર્થીઓ આવે છે આનો એક ફાયદો એ છે કે દેશના ખૂણે ખૂણે હવે એક વ્યક્તિ તો એવી હશે કે જે મને ઓળખતી હશે. આ સાથે જુદી જુદી ભાષાના લોકોને મળવાની પણ મજા આવશે.